

# Наше мнение такое...

Гастроли. Выступления приезжих артистов. Их ждут с нетерпением зрители, чтобы познакомиться с искусством гостей, сравнить его, насколько это можно, с искусством своего театра. Актерам нетерпеливо «проверить себя на чужих зрителях».

И вот позади полмесяца выступлений. На спектаклях Харьковского русского драматического театра имени А. С. Пушкина побывали тысячи запорожцев. Они уже хорошо узнали гостей.

Мы обратились к некоторым зрителям с просьбой поделиться своими впечатлениями о спектаклях харьковчан. Вот их мнения.

## ПРИЯТНОЕ ЗНАКОМСТВО

Хочу, как рядовой зритель, поделиться своими впечатлениями о спектакле харьковчан «Чемодан с наклейками» Д. Угрюмова.

Прежде всего скажу, что мне, знающему многие спектакли нашего театра имени Щорса, интересно было сравнить мастерство двух коллективов. Ведь любой театр чем-то отличен от другого.

Итак, о харьковских артистах. На мой взгляд, их отличает особая спаянность и слаженность, можно сказать, коммунистический дух коллективизма. Это очень приятно. Приятно и потому, что мы, зрители, выходя из театра, думаем о своем коллективе, о своей семье.

С интересом, с особым нетерпением ждал я выхода на сцену тети Симы, которую играла артистка А. Москаленко. Что мне понравилось: естественность и необходимость в игре, ее чувство «хозяйки» сцены.

Не помню, к сожалению, фамилию артиста, исполнившего роль отца Ларисы. Своей игрой он по сути одомашнил, ну, что ли, сцену, как бы увел зрителя из официальной обстановки зала в мир

пьесы. А значит, помог спектаклю оказать большое эмоциональное воздействие на зрителя.

Очень понравились мне декорации.

Аплодисменты, которыми зрители наградили артистов, мне кажется, предназначались и автору пьесы. Он хорошо рассказал о духовных запросах молодых людей.

**В. РОДИОНОВ,**

работник завода абразивных изделий.

## ЗРИТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

«Я должна чувствовать себя перед дочерью как на активе!»—истерически кричит Муштакова (засл. арт. УССР К. Гайжевская) в комедии Д. Угрюмова «Чемодан с наклейками».

Так и Муштакову и ее мужа (засл. арт. УССР В. Аврашов) и тетю Симу (арт. А. Москаленко) с их ме-

щанскими взглядами на жизнь, на любовь пушкинцы смело и мастерски вынесли на суд актива, на суд общественности.

И комсомольская молодежь — Лариса (арт. Н. Максимова), Ю. Куницца (арт. Е. Лысенко), студентки Алла Зиминая, Вика Сверчкова, Лена Осколкина (артистки Р.

Каргина, Л. Прасолова и В. Каракоз) и другие судят их остро, немилосердно. И выносят им суровый и правильный приговор. Доказательство тому — бурные аплодисменты зрителей.

**А. СОЛОНСКИЙ,**  
студент Запорожского пединститута.

## ТВОРЧЕСКИХ УДАЧ ВАМ,

## ПУШКИНЦЫ!

Я просмотрел три спектакля театра имени Пушкина.

Два из них в городе Харькове и один в Запорожье.

Радостно, что пушкинцы от спектакля к спектаклю совершенствуют свое мастерство. Видно, что коллектив при-

лагает все силы, чтобы каждая его работа становилась событием в истории театра.

Думается, что я не ошибусь, однако, если скажу, что это ему не всегда удается и не по его вине. Мне и моим товарищам по работе по-

нравилась игра артистов в пьесе Л. Шейнина «Игра без правил». Но даже напряженная работа артистов не в силах спасти художественно слабое произведение драматурга.

Хочется от всей души пожелать харьковчанам новых творческих успехов. А они придут только при самом строгом отборе пьес для репертуара.

**И. ГРУБА,**

малар механико-сборочного цеха автозавода «Коммунар».

## Радуюсь вашему росту

ренных спектаклей лучшим я считаю «Океан» А. Штейна.

Ряд артистов, занятых в этом спектакле, создал яркие, запоминающиеся образы советских моряков. Интересен образ адмирала Часовникова (народный артист УССР Любич). До конца развенчивает своего героя Куклина артист Лерман. Яркое талантливо играют артисты Славков и Лысенко, исполняющие роли Платонова и Константина Часовникова.

Менее выразительна игра артистки Столяровой в роли Анечки Платоновой. Она, по моему, слишком упрощает образ своей героини.

Хочется пожелать талантливому коллективу театра имени А. С. Пушкина новых творческих успехов. Почаще приезжайте к нам, дорогие друзья!

**Л. ВАСИЛЕНКО,**

старший библиотечарь областной библиотеки имени Горького.